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Kleine Anfrage  

des Abgeordneten Oliver Kumbartzky (FDP) 

und 

Antwort 

der Landesregierung - Minister für Wirtschaft, Verkehr, Arbeit, Technologie 

und Tourismus 

Künftige Finanzierung der Schnellbuslinie X60 Brunsbüttel - Itzehoe 

 

Vorbemerkung des Fragestellers: 

In der Dithmarscher Landeszeitung vom 13. April 2023 wird berichtet, dass die Lan-

desregierung die Schnellbuslinie X60 weiterhin in der Kostenträgerschaft des Landes 

behalten will.1 

1. Ist es zutreffend, dass die Landesregierung weiterhin die Notwendigkeit der 

Verbindung anerkennt und die Linie auch weiterhin in der Kostenträgerschaft 

des Landes behalten wird? 

 

Antwort: 

Es gilt der in der Drucksache 20/817 dargestellte Stand.  

 

 

                                            
1 https://www.boyens-medien.de/artikel/lokales/land-will-schnellbus-erhalten-529132.html  

https://www.boyens-medien.de/artikel/lokales/land-will-schnellbus-erhalten-529132.html
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2. Ist es zutreffend, dass es für den Schnellbus X60 ein eigenes Vergabelos ge-

ben wird? Wenn ja, wann soll die Ausschreibung starten und wie ist das wei-

tere Verfahren (Zeitplan etc.)? Bitte erläutern. 

 

Antwort: 

Es gilt der in der Drucksache 20/817 dargestellte Stand. Die Vergabe des X60 soll 

gesondert behandelt werden. Die Herausnahme aus der SPNV-Vergabe liegt in 

den unterschiedlichen gesetzlichen Zuständigkeiten der jeweiligen Aufgabenträ-

ger begründet. Das weitere Verfahren hier ist Gegenstand aktueller Überlegungen 

zwischen der Landesregierung und der NAH.SH. 

 

3. Wie soll die Finanzierung durch das Land abgebildet werden? 

 

Antwort: 

Es gilt der in der Drucksache 20/817 dargestellte Stand. Eine Beantwortung ist 

demnach noch nicht möglich. 


